

恐艾人变成志愿者 宣讲常识消除恐慌

小唐沟通交流帮助患者

最近,公益视频短片《永远在一起》倡导社会各界共同关心和帮助受艾滋病影响的儿童,呼吁更多人关爱、不歧视艾滋病病毒感染者和病人,为抗击艾滋病作出贡献。该视频感动了不少人,引发了人们对于艾滋病的思考。而在枣庄,也有不少致力于为防治艾滋病以及为远离歧视默默作贡献的人们。家住市中区的小唐就是其中一个。

今年23岁的小唐从2013年6月开始,有了另一个身份——艾滋病志愿者。除了参加组织的活动之外,他常常用手机上的聊天软件向需要帮助的人们讲解艾滋病的常识,帮人们解除疑虑,消除恐艾者对艾滋病的恐慌,并告诫他们如何防范艾滋病。

小唐说,这一切都来自于去年2月份的一件事。在外地工作时,小唐曾和一名艾滋病患者有过接触。在那之后,小唐出现了发烧、牙龈出血等症状,于是他开始怀疑自己得上了艾滋病,去好几家医院检查。虽然医生告诉他,与艾滋病患者一般的接触是不会被感染的,但是他仍然怀疑自己感染了艾滋病。由于疾控中心规定的艾滋病窗口期是3个月,在这期间,是不容易检测出HIV抗原的,于是在这三个月里,小唐的恐艾症状越来越严重。“那段日子回忆起来真是生不如死,我恐艾程度很严重,简直到了没法正常生活和工作的程度,脑子里整天想的就是我是不是得了艾滋病。这期间我从网上查找了很多关于艾滋病的

知识,几个月过去了,我确定了自己没有感染艾滋病,同时也对艾滋病了解了不少。”小唐说,“我看到有人像我当初一样苦恼的时候,就想去帮他们一把,给他们普及一下有关艾滋病的知识。”

“2013年6月,在济南的疾病控制中心里,我加入了志愿者的组织。希望凭一己之力,为艾滋病患者及恐艾者带来帮助。”小唐说。在去年和今年12月1日世界艾滋病日,小唐和其他志愿者们一起,参加了预防艾滋病的宣传活动,并通过微信、陌陌等聊天软件,为一些有艾滋病困惑的人及恐艾者讲解艾滋病的知识,为他们消除恐慌。

“我发现枣庄人对艾滋病的理解普遍比较缺乏,并且相当抵触,在高危行为或稍有疑似症状之后便开始恐艾,这个我深有体会。或者有人认为艾滋病离自己很遥远,并不需要注意。”小唐说,“艾滋病的传播途径是血液传播、母婴传播以及性传播,普通接触是不会感染的。”

在加入志愿者一年半的时间里,无论是集体活动还是私下里的交流帮忙,小唐已经帮助了二十几个艾滋病患者及恐艾者。“我印象最深的是有个二十多岁的男性,由于发生了高危行为之后出现发烧的情况,他对此很苦恼,又不敢告诉别人,之后甚至绝望到去自杀。在他服下安眠药后被家人及时发现而救起,从而挽回一条生命,而他却依然不敢告诉家人。后来他在网上找到了我,给我说了他的情况。我当时觉得他和我之前很相像,将心比心,我便很耐心地跟他讲解,基本排除了得艾滋病的可能,并告诉他,如果他不能完全排除疑虑的话,可以去疾病预防控制中心做检测。两三个月后,他又在网上找到我,表示自己未患病,对我表示感谢。我当时告诉他,这是上天给我们的第二次生命,我们一定要珍惜自己的生命。我现在的网名就叫艾滋病志愿者,头像就是红丝带,我今后还会继续作为一名艾滋病志愿者,竭力帮助患者及恐艾人群。”小唐说。

(记者 杨晓斐)



矿工爱心救助工友家属

近日,在丰源远航煤业北徐楼煤矿运搬工区会议室里,一场爱心捐款活动正在有序地进行着。该工区职工你200,我100地纷纷献出一片爱心,救助工友曹琳身患绝症的家属。

前不久,该矿运搬工区修复队职工曹琳的妻子被确诊为宫颈癌,这一突如其来的变故,让这个原本幸福的家庭陷入危机之中。目前,曹琳的妻子正在枣庄市立医院化疗,准备手术。曹琳已中断正常的工作,全程陪护妻子。截至目前,曹琳一家已花去三万多元医疗费,而后期的手术费用更加巨大。高额的医疗费,让本不富裕的家庭不堪

重负。大病无情,人间有爱。工友的不幸牵动着北徐楼煤矿运搬工区全体干部职工的心。工区长秦永得知这一消息后,专程到枣庄市立医院探望了曹琳一家,鼓励他和家属增强信心,努力渡过难关。同时,他积极倡议开展爱心捐款活动,并带头捐出了500元。在他的带动下,大家纷纷慷慨解囊,献出自己的一份爱心,汇成了一股爱的暖流,表达了对工友一家的关心和祝福。短短两天时间里,全工区170多名职工累计捐款12890元。目前,全部捐款已由职工代表送到曹琳本人手中。(记者 焦兴田)

电动车“掉链子” 执法人员伸援手

日前,滕州市民王女士载着孩子回家途经益康大道时,电动车突然坏了。这下王女士寸步难行了。正在王女士一筹莫展时,途经此地的滕州市城市管理局善南分局执法人员伸出援助之手,帮她把电动车送到了维修店。

据了解,几日前,滕州市城市管理局善南分局的执法队员们在益康大道巡查时,看到一位女士手扶电动车,车上有个小孩,站在道路一侧,紧锁眉头,神色焦急。执法队员立即下车向这位女士询问,了解情况。原来,王女士回家途中躲避前方一辆突然转弯的电动车时,由于捏刹车用力太大,车辆损坏了。虽然王女士的电动车损坏了,但是万幸的是,王女士和孩子都没有摔倒。但是车子坏了之后,王女士带

着孩子却无法回家,而附近也没有电动车维修店。面对这辆推都推不动的电动车,王女士一筹莫展,只好站在路边扶着车干着急。

“我们执法队员当时路过益康大道看到那个情况后,先是帮助王女士认真地检查了她的电动车,发现刹车器严重损坏,现场无法修理。于是,两名城管队员帮助王女士把损坏的电动车抬到车上,载着她和电动车到最近的维修店。“太感谢热心的城管队员了,要不是他们及时帮我把电动车送到维修店,我还不知道要在路边耽误多久。寒风凛凛的,再把孩子给冻着了。所以我是真心的感谢善南分局的同志们。”王女士感激地说道。

(记者 刘一单)

10万元名表丢失 车站人员帮找回

日前,兖州市民李先生向本报记者反映,称滕州火车站工作人员帮其找回了价值10多万元的手表,希望通过本报表达谢意。

原来,李先生11月22日乘坐K761车次,在兖州下车后发现手表

丢了。情急之下请求兖州站拨打下一站滕州火车站的电话,称K761次一下车旅客将手表落在了15号卧铺车里,失主非常着急,请求车站帮忙寻找。

接到通知后,滕州火车站客运值

班员张洪文待K761次列车停稳后,立即上车寻找,按照旅客说的卧铺号顺利找到手表,并捎回兖州站。贵重手表失而复得,李先生十分激动,一再表示感谢。

(特约记者 王雪纯)

城乡孩子手拉手

十五中师生为山亭一小小学献爱心



近日,枣庄市第十五中学八年级7班的全体同学,在老师和家长的带领下,走进了八路军第115师纪念馆和山亭区棠棣峪小学。了解革命历史,缅怀了革命先烈,并向山亭区棠棣峪小学捐赠和互换礼物。

在山亭区棠棣峪小学,两校的孩

子开展手拉手援助活动,十五中的同学把准备好的文具、书籍等礼物送给新结识的小伙伴,棠棣峪小学的学生们也将自己家种的花生、南瓜、大葱等农产品送给了十五中的哥哥、姐姐们,随后,两校师生现场举行文艺表演,“山楂妹”张月乔的助阵更是把文

艺演出推向高潮。

十五中学的学生和家长为其中两位家庭比较困难的学生带去了生活用品,并现场捐赠,给他们送去爱心。

(记者 马高超 文/图)

七旬老人迷路 民警送其回家

日前,家住滕州市张汪镇的市民张先生向记者反映,其父因走亲戚在姜屯镇迷路了,幸亏派出所民警了解情况后送其回家,想通过本报表示对民警的感谢。

12月2日21时许,姜屯镇派出所民警巡逻至辖区旧金属市场附近时,发现有一位老人四处张望,不时地来回走动,疑似迷路。民警立即上前对老人进行询问,但因老人口音不清,未能问清老人的基本情况及迷路的原因。考虑到天气寒冷,老人年龄较大,体力已明显不支,意识模糊。民警便将老人接到派出所

值班室休息,并买来食物和矿泉水等物品为老人补充能量。

在民警精心的照料下,老人渐渐恢复了意识。经过耐心询问和开导,老人终于想起了自己的家庭住址。原来老人是张汪镇小张庄村人。了解情况后,派出所民警通过常住人口信息系统检索和查询,最终联系上老人的家人。据老人的儿子介绍,老人来姜屯走亲戚,没想到因为天黑导致迷路,幸亏遇上巡逻到此的民警。看到老人安然无恙,其家人十分感激,一再表示感谢。

(特约记者 王雪纯)